

找问题 抓整改 以行评实效取信于民

——崇阳县住建局民主评议政风行风活动问题整改纪实

特约记者 徐功频 通讯员 骆晓峰 石旭利

自5月全县民主评议政风行风活动开展以来,崇阳县住建局通过全方位、多层次、有重点地深入基层,征求意见对象、居民群众、人大代表、政协委员的意见建议,查找问题,梳理归

纳,共列出了服务质量提升、廉租住房管理、背街小巷出行难、城区供水安全、小产权房违规建设、小区物业管理6大突出问题,提出22项整改措施,并明确责任人员和整改时限。问题整改

阶段,坚持边查边改、立行立改,认真抓好问题整改落实,以行评实效取信于民。目前,6个方面问题均已得到较好落实。

政风行风建设只有起点,没有终

点,永远在路上。该局班子成员表示将虚心接受广大群众的意见和建议,切实改进工作作风,进一步加大工作力度,努力将各项工作抓紧、抓好、抓落实,努力提高百姓生活幸福指数。

工作作风大转变

整改前的主要问题

极少数干部职工存在办事态度生硬,解释不够细致耐心,说话不够和气,有时存在上班迟到、早退、串岗、上网,工作态度不够端正等。

责任单位:局属各单位、股室

整改措施:(1)健全相关规章制度,实行首问负责制,强化服务意识;(2)公开办事程序、时间、标准、依据;

(3)精简办事程序,缩短办事时间,主动上门服务;(4)加强学习充电,提高思想政治觉悟,牢固树立正确的世界观、人生观、价值观;(5)认真落实检查、督办、考评、考核工作制度,开展交心谈心,批评与自我批评;(6)实行诫勉谈话制度,凡出现违规违纪行为,必须从严处理,决不姑息迁就。

整改效果

坚持以制度管人、管事,结合单位工作实际,认真梳理已有制度,加快建章立制工作,出台了《住建局岗位职责制度》、《住建局工作督查落实制度》等。以县行政审批“三集中、三到位”,县政务服务中心“二次创新”和政府部门职权清理为契机,设立业务办理窗口14个,制定服务指南“明白卡”,对受理事项、审批流程、办理时限一一明确,实现工程建设、房产管

理一条龙服务。7月组织专班查看建筑工地防暑降温情况,慰问一线工人,9月直面电视问政“亟待规范的工程监理市场”,积极整改回应社会关切;以“三确保”推进政府实事落实,以“三个一百”标准落实建议提案办理。干部职工通过线上、线下、培训等方式,狠抓理论知识学习与储备,有针对性地学习政治理论和行业业务,尤其是党的十八大以来有关“四化同步”、新型城镇化建设和生态文明建设论述。结合党的群众路线教育活动,在单位主职、班子成员、二级单位负责人间广泛开展交心谈心活动,9位班子成员敢于揭短亮丑,开展批评与自我批评,列出问题清单86个,制定了切合实际的整改方案。



向社会各界广泛征求意见建议

安居工程暖民心

整改前的主要问题

对住户信息跟踪不到位,动态信息录入不及时,职能部门互相配合不够紧密,造成社会有偏见等现象。

责任单位:房管局

整改措施:(1)修订《廉租住房管理实施办法》,严格实行动态管理;(2)

加大宣传力度,及时收集住户动态信息;(3)进行跟踪管理,加强与相关部门的信息共享,对超出保障条件的住户进行清退,对符合条件的中低收入困难家庭努力实现应保尽保。

整改效果

县房管局积极回应社会质疑,严

格实行动态管理,执行租赁退出机制。2月启动自2007年保障性住房政策实施以来最大最全面的一次住房清理——联合社区、公安、工商、税务等部门,分组分片逐一核对住户家庭情况、住房、车辆等基本信息。至5月底,共对已分配入住的1420套廉租房、已摇号将分配的492套廉租房房主的房

产、车辆、工商、家庭等个人信息进行了核对,查出经济条件好转而不再符合居住条件家庭10户、欠缴廉租房租金3户,虚假重复信息36户。同时,加快建立住房保障对象经济状况审查多部门数据信息共享机制,每半年组织复核,进行外围调查,对不符合入住条件的家庭及时劝退,堵住资格造假、骗补骗租漏洞。另外,城区首批420套公租房面向社会公开分配,每月只需缴纳租金120元,城市“夹心层”住房困难得到进一步缓解,有800余户家庭申请。



服务窗口热情服务

背街小巷换新颜

整改前的主要问题

部分地段下水道积淤堵塞、排水不畅,小巷道路破损修复不及时,个别小区化粪池堵塞影响周边环境,基础设施不配套等现象。

责任单位:县城投公司、市政管理办、市政公司

整改措施:(1)成立工作专班,深入8个社区逐一摸底排查,现场拍照,

测算工程量,共排查需要及时整改工程项目17个;(2)由专业技术人员对

逐个项目进行投资预算,制订施工计划;(3)将施工方案报县政府审定后,组织相关专业队伍逐一实施。

整改效果

今年重点解决影响巷道居民生活

的突出问题,进一步改善居民出行环境。自5月初开始,组织2个专班先后深入城区8个社区,摸底调查背街小巷市政设施情况,将问题突出的22处纳入年度改造计划。目前,已投入资金60余万元,完成对聚富广场小区及中百仓储排污管、信达步行街新建中路入口、中医院及南门三角洲下水道等建设维护。另外,8月初,启动投资7010万元的老城区新建路、沿河大道、桃溪大道3条道路升级改造,目前进行道路管网建设和人行道铺设。



背街小巷换新颜

城区供水更畅通

整改前的主要问题

在用水高峰时段,高层建筑水压不够,水质有时不达标,少数抄表员工作不细致等现象。

责任单位:供水公司

整改措施:(1)水压,计划投资6000万元新建10万吨青山引水复线,建成后将可缓解水压问题;(2)水质,

一是二水厂从取水到产出的沉淀、过滤、消毒、净化、检测、化验等工序流程环节坚持24小时值班;二是每星期将样品送疾控中心检测验证合格达标率100%,让广大居民吃上放心水;三是由公司稽查人员定期查片,发现问题,及时处理。

整改效果

今年重点解决影响巷道居民生活

1、水压,把建设青山供水复线作为年度十大基础设施项目全力推进,该项目分为三个部分:青山引水复线工程主管15公里、10万吨/日规模的第三水厂和城区近50公里配套管网建设,项目总投资1.1亿元。目前,经3次修改,初步完成青山引水复线主管施工图设计和《崇阳县城区供水规划》编制;同时积极向省发改委申报,

争取纳入扶贫项目计划。2、水质,供水公司严格按照国家新的水质标准进行水质监测。采用人工观测与在线仪器监测预警相结合,每天对原水进行常规12项检测,每月检测地表原水常规29项,为后续生产提供工艺参考。加强制水过程工艺控制,每小时对氯后水、出厂水进行检测,对消毒剂投加、絮凝剂投加及反冲洗时间等进行分析研究,为生产提供指导。加强出厂水及末梢水水质检测,公司做到出厂水日检13项、月检33项,随时掌握制水生产情况。通过规范生产、加强水质检测,定期公开水质报告,出厂水全部符合国家生活饮用水106项标准。



违法建筑坚决拆除

违建打击出重拳

整改前的主要问题

前两年小产权房违规建设比较严重,个别地方存在安全隐患和影响周边居民通风采光,堵塞通道等问题。

责任单位:规划局、规划室、协调工作专班

整改措施:(1)成立36人的队伍,

加大巡查力度,实行定人、定岗、定责,划片包干监管;(2)将违建事例信息情况及时反馈执法局,并报送县“两违办”;(3)加大打击力度,积极配合县“两违办”集中整治行动。

整改效果

今年来,县委、县政府把打击清理

小产权房和“两违”建设控管作为一项重要工作,牢牢抓在手上,3月28日出台了《关于进一步加强城乡规划建设管理工作的意见》和《崇阳县城乡规划建设管理工作实施细则》。作为此项工作的重要责任单位,积极履职,勇于担责,全面配合加强对城区“两违”行为的打击力度,紧紧围绕文件要求,落实

城区规划巡查职责,建立规划巡查台帐,及时巡查及时上报结果。今年来,县规划局成立36人的规划巡查队伍,对城南、城东和城西片区违法建设违法用地进行无缝对接巡查,共查出并报告各类“两违”建设147户。同时,积极配合县“两违办”,联合县城管执法局、国土局、天城镇,在天城镇老粮食仓库、田家巷、七星岭、香山村、鹿门铺村七组和七星岭枫树巷等地开展综合执法行动,强制拆除违法违规建筑。至目前,开展大小执法行动110次,查处260多处,拆除违法建筑1.38万平方米,以高压态势维护规划权威。



清洗自来水滤池

物业管理上台阶

整改前的主要问题

基础配套设施损坏较为严重,安全措施、环境卫生、监管不到位,化解内部矛盾纠纷不及时等现象。

责任单位:房管局

整改措施:(1)对小区物业管理人

员进行培训、持证上岗,提升服务水

平;(2)实行招拍挂引进信誉好、实力强、服务优的物业公司进驻崇阳;(3)不断提高管理人员综合素质,加大小区制度建设,规范物业管理行为,提升服务质量。

整改效果

加强小区物业管理,是推进城市

建设文明发展的需要,是较好开展治安、计生和综合治理的重要途径。鉴于城区小区物业管理起步晚、工作严重滞后的问题,县房管局不推不诿,全面加快工作起步。一是加强领导力量,成立了物业管理办公室,派专人抓此项工作。二是严格资质审批。把小区物业管理作为楼盘预售的前置